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MATEMATICAS CC SS | Tiempo maximo: hbras y 30 minutos

OVSERVACIONES IMPORTANTES: Debes responder a unimaxde 4 preguntas.
Si se responde a mas de 4 preguntas, sélo se icanrégs cuatro primeras que haya
respondido el estudiante. No se podran usar cdletda graficas ni programables.

dx +ay—2z=1
1°) Discutir el sistema de ecuaciones lineabes- 2y + 2z = —1} en funcién de los
ax+y=20
valores del parametro. Resolverlo para = 1.

Las matrices de coeficientes y ampliada son tpgsesites:

4 a =2 4 a -2 1
M=<a -2 2 >yM'=<a -2 2 —1).
a 1 0 a 1 0 0

El rango de la matriz de coeficientes en funcidrmpdeametraz es el siguiente:

4 a -2
IM|=la -2 2|=-2a+2a?—-4a—-8=0; 2a®>—6a—8=0;
a 1 0

3+V9+16 _ 3+V25 _ 3+
a*—3a—-4=0; a=———= =

5
=>a, =-1,a, =4.
2 2 1 2

a+—1

Para{a¢4

}=> Rang M = Rang M' = 3 =n%inc6g.= S.C.D.

4 a -2 1
M = (a -2 2 —1) = {C; = —2C4,Va € R}.
a 1 0 0

Para {a

Q=4 }:RangM = Rang M' = 2 <n%incbdg.= S.C.I.
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4x+y—-2z=1
Paraa = 1 el sistema resulta— 2y + 2z = —1; que es compatible determi-
x+y=0
nado; resolviendo por la regla de Cramer:

1 1 -2 4 1 -2
-1 -2 2 1 -1 2
0 1 0 2—2 0 1 0 0 2—2 0
4 1 -2 -242-4-8 -12 y -12 -12 -12
1 -2 2
1 1 o0
4 1 1
1 -2 -1

7 = 1 1 ol _ 1-142+4 _ 6 _ 1

o -12 T 12 -12 2"

Solucion:x =0, y=0, z = —%.
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2°) La empresa Sportwear, especializada en ropartiley quiere fabricar dos tipos

de camisetas: técnicas y casual. Para ello utéipdos sostenibles con el medio am-
biente: algodén organico y lino. Para fabricar oamiseta técnica necesita 70 g de
algodon organico y 20 g de lino, y para fabricaat tamiseta casual necesita 60 g de
algodon orgénico y 10 g de lino. Actualmente, lgperea dispone para producir 4.200
g de algoddn organico y 800 g de lino. Ademas, pamsea rentable el proceso se
debe fabricar al menos 10 camisetas tipo casubiei®#o que cada camiseta técnica
da un beneficio de 5 euros y cada casual de 4 azalosile, justificando la respuesta:

a) El nimero de camisetas de cada tipo que debdmigda para obtener el maximo
beneficio

b) El valor de dicho beneficio maximo.

a)
Seanx e y el nimero de camisetas de los tipos técnicasuatgse se fabrican,
respectivamente.

70x 4+ 60y < 4.200y 7x + 6y < 420
Las restricciones son las siguienteg0x + 10y < 800} 2x +y < 80}.
x=>20;,y>10)] x=0; y=>10
D = 7x+ 6y <420 > y <22 5 0(0,0) - Si. x | 0 | 60
6 y 70 0
2)=2x+y<80=y<80-2x=0(0,0) > Si. X go 433
y

La region factible es la que aparece sombreada ®gulra adjunta.

Los vértices de la seccion factible, ademas dgéonrde coordenadas, son los
siguientes:

Y
A= o) = A0, I\
6014\ ¢ e
B = x=0}=>6 = 420; N v
7x + 6y = 420§~ 2V T F4 ol NN\
y =70 = B(0,70). 20— \P\,{ﬂ
A%
C:>7x+6y=420}—7x—6y=—420}:> N
2x +y = 80§ 12x + 6y = 480 O 20 40 o0 ¥

=>5x=60; x=12; 24+y=80; y=56=(C(12,56).

y =10

D=ox+y=280

}:> 2x +10 = 80; 2x = 70; x = 35 = D(35,10).



La funcion de objetivos e4x,y) = 5x + 4y.

Los valores de la funcion de objetivos en cada dmdos vértices de la zona
factible son los siguientes:

A= £(0,10)=5-0+4-10 = 0 + 40 = 40.

B= f(0,70)=5-0+4-70 =0+ 280 = 280.

C = f(12,56) =5-12+4-56 = 60 + 224 = 284.
D= f(3510)=5-35+4-10 =175+ 40 = 215.
El valor maximo se produce en el puftd?2, 56).

Maximo beneficio fabricando 12 camisetas técnicas y 56 casual.

El maximo beneficio es de 284 euros.
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39) Se estima que los beneficios, en miles de eabdenidos en una sala de conciertos
inaugurada hace 5 afios, viene dado por la funBi@n = 2t3 — 15t2 + 24t + 26
dondet € [0, 5] es el tiempo, medido en afios, que lleva funciondmdala. Se quiere
conocer:

a) ¢ En qué momento se alcanza el maximo benefid® skda de conciertos? Razone
la respuesta.

b) ¢ A cuanto asciende dicho beneficio maximo?

a)
B(0) = 26.
B(5)=2-53—15-52+24-54+26 =250—-375+ 120+ 26 =
=396 — 375 = 21.

Para que el beneficio sea maximo o un minimoivel&s condicion necesaria
gue se anule su primera derivada:

B'(t) = 6t% — 30t + 24.

5+V25-16 _ 5+V9
2 o2

B'(t)=0=>6t2—30t+24=0; t?—5t+4=0; t=

= —i;— = tl = ]J t2 =4,

Para diferenciar los maximos de los minimos serre@ la segunda derivada:
si es positiva para los valores que anulan la parse trata de minimo vy, si es negativa,
de un maximo.

t;=1-12-1-30=-18 < 0 = Maximo

B (t)zlzt_30:>{t2=4—>12-4—30=18>0=>Minim0

La sala alcanza su maximo rendimiento al aio de comenzar su actividad.

b)
B(1)=2-13—15-12+4+24-1+26 =2 — 15+ 24 + 26 = 37.

El beneficio maximo es de 37.000 euros anuales.
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2 )
4°) Sea la funcioyfi(x) = {x Slxd3sivez

a) Calcular el valor d& para que la funcidén sea continuaxes 2.

b) Para este valor determine la ecuacion de la tactgente a la grafica de la funcion
en el punto de abscisa= —1.

a)
La funcionf (x) es continua en R, excepto para 2, cuya continuidad es du-
dosa y se va a determinar el valor reak giara que lo sea.

Una funcién es continua en un punto cuando suteBrpor la izquierda y por la
derecha existen y son iguales e iguales al valta tlencion en ese punto.

lim f(x) = }Ci_rg(xz —kx+3)=7-2k=f(2)

Parax =2 = {x—»Z‘

lim f(x) =1limQ2x+ k) =4+k =z
x—27F x—2

= lirgl_f(x)= lir2n+f(x)=f(2):>7—2k=4+k; 3=3k=>k=1.
X— X—

b)
x2—x+3six<2

Parak = 1 la funcion result = { )
& (x) 2x+1 si x>2

La pendiente de la tangente de la gréafica de umado en un punto es el valor
de la derivada en ese punto.

, _(2x—1six<2 — 1Y — 9 (—1) — — _
f(x)_{ S iS S em=f-D=2-(-D-1>m=-3.
El punto de tangencia es el siguiente:
f-1D)=(-1)?>-(-1)+3=1+1+3=5= P(-1,5).

La expresion de una recta conocido un punto gtalignte viene dada por la
férmulay — y, = m(x — x,), que aplicada al pun®(—1,5) conm = —3 es:

y—5=-3-(x+1)=-3x—-3.

Larectatangenteest =3x+y—2=0.
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5°) Dada la funciéif (x) = x2e*, calcule:

a) El dominio de la funcion. b) Intervalos de crecimiento y decrecimiento.
¢) Maximos y minimos relativos.

d) Calcule la derivada de la funcidiix) = x2e* en el punto de abscisa= 1.

a)
La funcionf es el producto de un monomio por una funcion egpoial, por lo
cual:D(f) = R.

b)

Una funcién es creciente o decreciente cuandoiswefa derivada es positiva o
negativa, respectivamente.

fl(x)=2x-e*+x*-eX=x-e*-(2+x).

ffx)=0=x-¢*- 2+x)=0=>x;, =—-2,x, = 0.

Por seiD(f) = R, las raices de su primera derivada dividen su mionein tres
intervalo donde la funcion es, alternativamente;regiente o decreciente.

Considerando, por ejemplo, el valore= 1 € (0, +):
fl()=1-e'-(2+1) =3e> 0= Creciente.
De lo anterior se deducen los periodos de creabmig decrecimiento, que son

los siguientes:
Crecimiento: f'(x) > 0 = xe(—o0,—2) U (0, +0).

Decrecimiento: f'(x) < 0 = xe(—2,0).

c)
Para que una funcidn tenga un maximo o minimoivelan un punto es condi-
cion necesaria que se anule su derivada en ese punt

f'x)=0=x;, = -2,x, = 0.
Para diferenciar los maximos de los minimos serre@ la segunda derivada;
si es positiva para el valor que anula la primgedrata de un minimo vy, si es negativa,

de un maximo.

f'x)=1-e*- R+x)+x-e*- 2+x)+x-e*-1=



=e*[2Q+x)+xQ2+x)+x]=e*Q+x+2x +x%+x) =e*(x? + 4x + 2).

f"(=2) = e ?(4—8+2) < 0= Maximo relativo para x = —2.

f(=2)=(-2)?-e%2= % = Maximo: A (—2 i).

)
e2

f"(0) =e%0%+4-0+2) =2 > 0> Minimo relativo para x = 0.

£(0) =0%.e% =0 = Minimo: 0(0,0).

d)
fl(x) =x-e*-(2+x).

ff=1-et-2+1)>=f'(1) = 3e.
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6°) Representar graficamente el recinto del planidddo por las pardbolas de ecua-
cionesf(x) = —x2 +2x+ 4 y g(x) = x? — 4x + 4. Calcular su area.

Las abscisas de los puntos de interseccion databgas son las soluciones de
la ecuacion que resulta de la igualacion de susesikmes:

—x?>+2x+4=x*>—4x+4; 2x>*—6x=0; x2—-3x=0; x(x—-3)=0=>
= x; =0,x, = 3. Los puntos de corte safi0,4) y B(3,1).

La pardbolg (x) = —x? + 2x + 4, que es céncav@), por ser negativo el coe-
ficiente dex?, tiene su vértice en el punto siguiente:

flx)=—2x+2=0; —x+1=0=>x=0>=V,(1,5).

La parabolgy(x) = x? — 4x + 4, que es convex@) por ser positivo el coefi-
ciente dex?, tiene su vértice en el punto siguiente:

gx)=2x—4=0,x—-2=0=>x=2=V,(2,0).

La representacion gréafica de la situacion se egpie forma aproximada, en la

figura adjunta. | \AY /
6 1
Por ser las ordenadas de la paralygte) iguales o Yl

menores que las correspondientes ordenadas délzofm
f(x) en el intervalo del area a calcular, la superfceal- )
cular es la siguiente: AS

= [Jl(-*+2x+49) - (? —4x+ D] -dx = —; /

=fog(—xz+2x+4—x2+4x—4)-dx= 1—2

= [(—2x% + 6x) dx = [——+—] [——+3x ] =(_T3+3'32)_0=

=—-18+27 = S =9 u?.
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2
2xe”*

eX* 42

7°) Dada la funcioif (x) = [

2

xe*’
a) Calcularf ——— - dx.
e

b) Calcular el area de la region delimitada por Efiga de la funciorf(x), el eje de
abscisas y la recta= 1.

a)

2xe* exz +1=t 1 . . X2
fexz+1-dx=>{2x.ex2.dx:dt}=>f;-dt—Lt+C—L(e +1)+C.
b)

La funciénf(x) = L(e** + 2) es continua en su dominio, que es R, por ser

e* +2>2,Vx€R, por lo cual, sus ordenadas son mayores que oezbietervalo
gue interesa, que €8, 1), por lo cual, la superficie a calcular es la sgte:

S= [0 -dx= [P ax = [1(e” +2)]) =

0 ex*42

e+2

= L(e' +2)—L(e*+2) =L(e+2) - L3> 5 = LZ= u? = 045 u?.
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8° a) En el departamento informatico de unos grandea@nes se encuentran a la
venta ordenadores de distintas marcas comerchkddgs100 ordenadores de la marca
A, 60 de la marca B y 40 de la marca C. La prodil de que un ordenador esté
obsoleto es 0,01 para la marca A; 0,02 para laanrg 0,03 para la marca C. Un

comprador elige un ordenador al azar:

I) Calcule la probabilidad de que el ordenador esséleto.

1) Sabiendo que el ordenador elegido es obsoletd] gsua probabilidad de que sea
de la marca A?

b) El salario mensual de los hogares de un munisgidistribuye segin una variable
Normal con desviacion tipica igual a 160 eurose@&gbnados 40 hogares al azar, han
tenido un salario medio mensual de 1.100 euroswigalin intervalo de confianza para
el salario medio mensual de los hogares de esecipincon un nivel de confianza
del 95 %.

a)
El nimero de ordenadoresiés= 100 + 60 + 40 = 200.

Las probabilidades de elegir un ordenados de sadale las marcas es el si-
guiente:

0

P(A) =-2=05; P(B)=-=0,3; P(C)=—=0,2.

0

100 6
20 200 200

0 -p=205-0,01=0,005

-p=205-099 =0,495

0 -»p=0,3-0,02=0,006
002

0.98
-p=203-098=0,294

0

-p=202-003=0,006
0,03

,97

=]

-»p=02-097 =0,194

D

P=P0)=P(AN0)+P(BNO)+P(CNO)=
= P(A)-P(0/A) + P(B) - P(0/B) + P(C) - P(0/C) =
=0,5-0,01+0,3-0,02+ 0,2 0,03 = 0,005 + 0,006 + 0,006 = 0,017.

)
P(4n0) _ P(A)-P(0/A) _ 05001 _ 0,005
P(0) PO ©0,0117 0,017

P =P(4/0) = = 0,2941.




b)
Para un nivel de confianza del 95 % es:

1-a=095 > a=1-095=0,05 - Za = Zp025 = 1,96.
(1-0,025=0,9750 - z=1,96).

Datos:n = 40; x = 1.100; ¢ = 160; za = 1,96.
2

La féormula que nos da el intervalo de confianzadeedn funcion de;, o y n,
es la siguiente(% —za- = X+ 2za- —)

2z Jn'’ Z Vn
160 160
(1100—196 225 1.100 + 1,96 - v—)

(1.100 — 1,96 - 25,2982; 1.100 + 1,96 - 25,2982);
(1.100 — 49,5845; 1.100 + 49,5845).

I.C.o59, = (1.050,4155; 1.149,5845).
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